

ДВА МАНДАРИНА НА СЧАСТЬЕ

Для тех, кто уже успел соскучиться по новогоднему веселью, есть хорошая новость: 14 февраля можно присоединиться к китайцам, которые будут отмечать Новый год именно в этот день! Как это делают в Поднебесной, корреспонденту «Славянки» рассказали и показали в школе № 574 Невского района.

Такой опыт ребята почерпнули из общения с учениками и преподавателями шанхайских школ, с которыми общаются уже несколько лет. Теперь они знают, что к встрече китайского Нового года нужно надеть самые красивые одежды и украсить свой дом или свою школу в соответствии с традициями этой восточной страны. По обе стороны от входа в жилье жители Поднебесной расклеивают поздравления с пожеланиями счастья, а помещение украшают красными бумажными фонарями и «любочными» новогодними картинками. В прошлом такой обычай, как и запуск хлопушек, считался эффективным способом изгнания злых духов и очищения дома от нечисти. Сейчас это просто красивая традиция. Для большей красоты можно заранее сделать бумажных драконов! В школе № 574 эту опасную миссию возложили на младших школьников – и они с ней замечательно справились.

А еще в китайский Новый год не только наряжают мандариновоое дерево, но и... делают его сами. Ароматные оранжевые плоды пользуют в Поднебесной большим уважением. Традиция дарить

ИГРА «БАРХАТНЫЙ МЕШОЧЕК»

Ребята встают в круг и передают друг другу красивый мешочек, туго набитый сладостями. Все это происходит под постоянно меняющийся ритм китайского барабана – то быстрый, то совсем медленный. В какой-то момент звук обрывается, и тот, у кого в руках оказался мешочек, должен спеть песенку или рассказать стих, после чего вознаградить себя сладостью из мешочка. Затем игра продолжается.

пару мандаринов, протягивая их в обеих руках, означает пожелание счастья и богатства.

Во все действия китайцы вкладывают глубокий смысл, и к новогодним подаркам они относятся тоже очень серьезно. Подарки должны быть парными. Это могут быть деликатесы, мандарины, чай, семена цветов или дыни. Традиционный подарок – деньги, завернутые в красный конверт. Взрослые дарят детям мелкие монеты, завернутые в красную бумагу, что символизирует поже-

вание достатка семье и успешность развития ребенка. Удачными считаются такие подарки, как лотерейные билеты, вино счастья, завернутое в красную шелковую ткань, и абонементы в бассейн или спортивный зал. А вот преподнести срезанные цветы в этот праздник – плохая примета.

Конечно же, и в Китае в Новый год принято веселиться! Запускать хлопушки, угощаться вкусными пельменями, петь и танцевать. Китайский Новый год длится целую неделю, которую называют «золотой». В эти дни по всей стране устраивают массовые выступления: танцы львов, пляски драконов, хороводы «сухопутных лодок», представления на ходулях. В школе № 574 в этот раз на ходулях не разгуливали, зато ребята устроили для всех гостей показ традиционного теневого китайского театра и показали, как играть в веселые традиционные игры: «Бархатный мешочек», «Хоровод-вышибала» и «Бумажные самолетчики». Этим играм школьников научила улыбчивая китаянка, студентка-волонтер из Шанхая по имени Ю.

Юлия МЕДВЕДЕВА

